
Inverted Minors
 fitbiedingen na 1 klaveren of ruiten opening)

Theorie: De conventie wordt gebruikt na partner's opening in een lage kleur (een minor in het Engels). Het is 
een direct steunbod en het heet inverted omdat het de natuurlijke betekenissen van de steunbiedingen 
omdraait. Voornaamste doel is om met een lage kleuren fit een verantwoorde keuze te maken tussen een 
troefcontract of een SA contract.

Biedschema na opening 1♣ of 1♦  zonder inverted minor:
2 ♣ 6-9 punten, min. 4 (5) kaart troefsteun , geen 4 kaart hoog
2 ♦                   6-9 punten, min. 4 kaart troefsteun , geen 4 kaart hoog
3 ♣ 10-11 punten, min. 4 (5) kaart troefsteun, geen 4 kaart hoog
3 ♦               10-11 punten, min. 4 kaart troefsteun, geen 4 kaart hoog

Twee nadelen van de natuurlijke aanpak:
 Na een sterk 3♣/3♦ antwoord is het moeilijk vast te stellen of de manche gespeeld kan worden. 
 Na een zwak 2♣/2♦ antwoord, dit contract zelden zal mogen spelen. Als de punten gelijk verdeeld 

zijn zullen de tegenstanders meestal in 2♥ of 2♠ terecht komen.

De bridgeliteratuur kent diverse variaties voor inverted minor. Wij hebben de onderstaande keuze gemaakt.
Biedschema na opening 1♣ of 1♦  met inverted minor
2♣/♦  10+ punten, min. 4 kaart troefsteun, geen 4 kaart hoog
3♣         0-7 punten, min.  5 kaart troefsteun, geen 4 kaart hoog
3 ♦                0-7 punten, min.  4 kaart troefsteun, geen 4 kaart hoog

Hoe openaar nu verder?, na:
3K/R PAS, 12-17 punten (meestal)

3R/H/S, 18-19 punten met dekking in geboden kleur (ontkent dekking in de overgeslagen kleur)
3SA, 18-19 punten met dekking in alle andere kleuren (zeker in hoge kleuren)
Hoe bijbieder nu verder?, na:
3R/H/S :als partner een dekking heeft overgeslagen bied je alleen een eigen dekking als je een 
dekking hebt in de overgeslagen kleur, je bied de goedkoopste dekking als deze nog onder 3SA kan 
worden geboden, anders 4K/R
3SA : PAS

2K/R PAS, MAG NIET
2SA, 12-14 punten met dekking in alle andere kleuren (zeker in hoge kleuren)
3K/R, 12-14 punten met extra lengte in de geopende kleur
2(R)H/S, forcing met dekking in geboden kleur (ontkent dekking in de overgeslagen kleur)
Hoe bijbieder nu verder?, na:
2SA :10-11 punten; PAS, 12-17 punten; 3SA; 18+ punten 6SA (of 6K/R)
3K/R :10-11 punten; PAS, 12+ punten; alle biedingen onder 3SA beloven een dekking en zijn er op 
gericht om 3SA te kunnen spelen en alle biedingen boven 3SA beloven een controle en zijn er op 
gericht om 6K/R te kunnen spelen.
2(R)H/S : PAS mag nooit !, alle biedingen onder 3SA beloven een dekking en zijn er op gericht om 3SA
te kunnen spelen en alle biedingen boven 3SA beloven een controle en zijn er op gericht om 6K/R te 
kunnen spelen.

Voorbeeld 1: -/N
NOORD ZUID
 V1095  AH3 Noord bied 1
 1086  B2 Wat bied Zuid?
 AH2  83 Hoe gaat de bieding verder?
 HB5  AV9732
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Voorbeeld 2: -/N
NOORD ZUID
 V1095  H3 Noord bied 1
 1086  AB2 Wat bied Zuid?
 HB52  AV973 Hoe gaat de bieding verder?
 AH  972

Voorbeeld 3: OW/N
NOORD ZUID
 V1095  B43 Noord bied 1
 1086  B2 Wat bied Zuid?
 AV2  83 Wat is de herbieding van Noord?
 HV5  B97632

Dit hadden OW dus:
OOST WEST
 A862  H7 Wat bied Oost na 1 opening?
 H74  AV953 Wat bied West na 3?
 HB64  10975 OW kunnen erg lastig nog in 3 of 4 komen !!
 104  A2

Quiz

1) Niemand kwetsbaar, uw partner opent 1, wat biedt u met de volgende handen:
A B C
 VB  873  H32
 HV5  B10  H64
 B109  A52  87
 A10982  B9854  A10932

2) Niemand kwetsbaar, uw partner opent 1, wat biedt u met de volgende handen:
A B C
 HV5  A76  872
 H109  HV  AV
 HV108  V1095  109532
 875  V982  1097

3) U bent noord, niemand kwetsbaar, en de bieding verloopt als volgt:
West Noord Oost Zuid

 pas 1 pas 2
pas ??

Wat biedt u met de volgende kaarten:
A B C
 AVB3  AHV7  A32
 H987  763  HVB
 A84  A7  75
 108  9832  A9832
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Spel 1
N/-

 HV5
 V76
 H2
 VB1052

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- 1 pas 21)

pas 2SA2) pas 3SA
pas pas pas

1) 10+ pnt en 4+ krt steun, ontkent 4krt hoog
2) 12-14 pnt met dekking in overige kleuren

NZ komen met bovenstaand biedverloop in 3SA. 
Zonder Inverted Minors “gokt” Zuid zelf 3SA  na 
een 1 opening van partner, zonder te weten of 
partner dekking heeft in . 3SA door Zuid gaat 
down na een  of  start.

 B1094
 1093
 10764
 H4

N

W O

Z

 A87
 AB82
 B985
 93

 632
 H54
 AV3
 A876

Spel 3
Z/OW

 B109
 54
 H962
 10432

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- - - 1
pas 3 pas pas
pas

Na 3 is het voor OW erg lastig om in de bieding te
komen en het maakbare 3 of zelfs 4 te bereiken. 
Als Noord 2 zou hebben geboden mag je er op 
rekenen dat West de bieding open houdt met een 
competatief doublet.

 HV54
 V1076
 B8
 H86

N

W O

Z

 A763
 HB9
 74
 VB95

 82
 A832
 AV1053
 A7

Spel 5
N/NZ

 AH74
 V103
 A943
 96

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- 1 pas 21)

pas 22) pas 3SA
pas pas pas

1) 10+ pnt en 4+ krt steun, ontkent 4krt hoog
2)  forcing met dekking in , ontkent dekking in 

Het maken van dit contract zal weinig problemen 
opleveren.

 V1053
 B6
 B62
 H1087

N

W O

Z

 B96
 87542
 H7
 B42

 82
 AH9
 V1085
 AV53

Spel 7
Z/Allen

 AV4
 B64
 H4
 98652

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- - - 1
pas 21) pas 22)

pas 23) pas 4SA4)

pas 55) pas 6
pas pas pas

1) 10+ pnt en 4+ krt steun, ontkent 4krt hoog
2)  forcing met dekking in 
3) forcing met dekking in , ontkent dekking in 
4)  RKC 1430
5) 1 of 4 keycards

Zuid weet na 2 dat Noord niet veel punten in  
bezit. Samen met de extra lengte in  reden 
genoeg om een slempoging te wagen.

 B753
 HV102
 763
 V3

N

W O

Z

 986
 A9853
 B1095
 4

 H102
 7
 AV82
 AHB107
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Spel 9
N/OW

 HV98
 A83
 A652
 107

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- 1 pas 1
pas 2 pas 4
pas pas pas

Na de 1 opening van Noord is de fit gevonden. 
Ondanks dat moet Zuid altijd zijn 4krt hoog 
noemen. Hierdoor belanden NZ in een 4 contract.

 A6
 10942
 87
 HB852

N

W O

Z

 B53
 VB75
 V4
 V943

 10742
 H6
 HB1093
 A6

Spel 11
Z/-

 754
 A72
 H632
 HVB

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- - - 1
pas 21) pas 22)

pas 33) pas 3
pas             pas             pas

1) 10+ pnt en 4+ krt steun, ontkent 4krt hoog
2) forcing met dekking in 
3) forcing met dekking in , ontkent dekking in 

NZ hebben genoeg punten om de manche te bieden. Met 
inverted minor kom je er echter op tijd achter dat een 
schoppenstop ontbreekt. Met de opgelegde schoppenstart
van Oost gaat 3SA roemloos down. 
Nu komen NZ netjes in 3 terecht, wat met een overslag 
gemaakt kan worden. Ondanks het voldoende aantal 
punten voor de manche is het met deze vlakke verdeling 
niet goed om naar 5 te gaan. 

 A106
 B65
 V104
 10432

N

W O

Z

 HVB32
 1094
 95
 987

 98
 HV83
 AB87
 A65

Spel 13
N/Allen

 VB6
 H42
 H109
 AB52

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- 1 pas 1SA
pas pas pas

Zuid kan geen 2 of 3 bieden.

 H852
 B96
 V87
 V84

N

W O

Z

 973
 A1053
 AB42
 103

 A104
 V87
 653
 H976

Spel 15
Z/NZ

 AH2
 B93
 A6
 V10842

Biedverloop:
West Noord Oost Zuid
- - - 1
pas 21) pas 32)

pas 5 pas pas
pas

1) 10+ pnt en 4+ krt steun, ontkent 4krt hoog
2) 12-14 pnt en extra lengte in klaveren

Zonder inverted minors biedt Noord waarschijnlijk 
3SA wat na een  start down gaat.

 B965
 AV5
 10875
 73

N

W O

Z

 10743
 H10863
 B93
 B

 V8
 72
 HV42
 AH965
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